

日本旅遊疫情
專家籲升級

A3

世衛：疫情擴散49國 全球風險升至最高



日本東京品川站內，28日擠滿戴口罩的通勤族。法新社

“最大敵人不是病毒，而是恐懼、謠言…”

【編譯徐榆涵／綜合報導】新冠肺炎疫情持續擴大，目前已蔓延至全球至少49個國家，因此，世界衛生組織（WHO）28日在日內瓦召開記者會，將新冠肺炎疫情蔓延全球風險從先前的「高」提升為「非常高」。

WHO突發衛生事件計畫執行主任瑞恩（Michael Ryan）表示，將新冠肺炎疫情全球風險調至最高等級

，並非要製造恐慌，而是讓各國為可能到來的疫情做好準備。

瑞恩說，全球仍可避免「最糟」情況，但提高風險評估代表世衛組織的「關注程度達到最高」。

WHO總幹事譚德塞表示，截至當地28日早上，中國大陸境外至少48個國家和地區的確診人數達4351例，死亡人數達67例。

不過，譚德塞說，目前大多數病例仍可追溯到已知的接觸者或病例群，尚無證據顯示病毒正在社區中廣泛傳播。這就是為何世衛組織認為疫情還不構成全球大流行的原因之一。

譚德塞重申，新冠病毒仍可能成為大流行病，但呼籲各界不要畏懼和恐慌。他說，「目前我們最大敵人不是病毒本身，而是恐懼、謠言

和污名化，而我們最大資產就是事實、理性及團結」。

此外，瑞恩說，世衛組織將持續監控疫情對活性藥物成分（API）供應的影響，不過，隨著中國大陸疫情緩解，許多生產API的公司開始逐漸復工，因此儘管供應量大幅下滑，相信情況會有所緩解。

美國食品與藥品管理局（FDA）27日宣布，國內首見

與新冠病毒有關的一項藥品出現短缺問題。FDA本周稍早表示，有20種醫藥產品全部或一部分由中國製造，也有藥品中的關鍵活性成分完全從中國採購。

譚德塞還表示，全球各國總共正在研發20多種疫苗，其中幾種正進行臨床試驗，預計未來幾周會有結果。

相關新聞見A3版

嚇疫跳！陸PMI跌破新低

【記者李仲維／綜合報導】受新冠肺炎疫情衝擊，大陸國家統計局今（29）日上午公布2月製造業PMI為35.7，較1月大幅下降14.3個百分點，遠遜於市場預期，且創有紀錄以來新低。數據還顯示，大、中、小型企業PMI普遍下滑，且製造業進出口壓力加大。

非製造業商務活動指數為29.6，同樣比1月大幅下降24.5個百分點，更凸顯疫情的嚴重衝擊。

大陸官方製造業PMI上一次跌落至40以下，是在2008年11月的金融海嘯，當時是38.8，如今在疫情擴散下，再探新低紀錄。

國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河解讀，2月製造業PMI主要特點：一是製造業21個行業PMI均落入收縮區間（50以下），其中，化學纖維、通用設備、專用設備、汽車等行業PMI落至30.0以下，但保障基本民生的行業受影響相對較小。

二是製造業進出口壓力加大。新出口訂單指數和進口指數分別為28.7和31.9，較1月下降20.0和17.1個百分點。部分調查企業反映，受疫情影響，訂

單取消、延遲交貨等情況有所增加。

三是大、中、小型企業PMI普遍下滑。大、中、小型企業PMI分別為36.3、35.5和34.1，比上月下降14.1、14.6和14.5個百分點。

服務業景氣同樣低迷。2月服務業商務活動指數為30.1，比上月下降23.0個百分點。在調查的21個行業中，有19個行業的商務活動指數位於收縮區間。其中又以交通運輸、住宿餐飲、旅遊、居民服務等人員聚集性較強的消費行業需求驟減，商務活動指數均跌落至20.0以下。

2月綜合PMI產出指數為28.9，同樣比1月大幅下滑24.1個百分點，顯示大陸企業生產經營活動大幅放緩。

國家統計局指出，新冠肺炎疫情在短期內對大陸企業生產經營活動造成較大衝擊，但目前疫情得到初步遏制，給生產帶來的負面影響正在逐步減弱，企業復工率回升較快，市場信心穩步恢復。

採購經理調查顯示，大中型企業3月底復工率將升至90.8%，其中製造業為94.7%，分別比當前上升11.9和9.1個百分點，預計3月採購經理指數將會改善。

相關新聞見A2版



受新冠肺炎疫情衝擊，大陸國家統計局今日上午公布2月製造業PMI為35.7，創有紀錄以來新低。

路透